

践行“大食物观” 爱惜每一粒粮食

——我市做好2023年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动

■ 本报记者 吴巧君

“粮食产后损失最大环节是什么?”主持人念出题目,一位大爷指着备选答案中的“B农户储粮”,主持人把正确答案上的遮挡纸撕掉,果然是“B”,大爷乐呵呵地领走了主办方准备的礼品。当主持人念出“我国年浪费的粮食可养活多少人”的正确答案“2亿”时,在场的观众倒吸了一口凉气……

这是昨天我市在红桥区举办“2023年世界粮食日和全国粮食安全宣传周活动”启动仪式上市民参与互动的环节。昨天是联合国粮食及农业组织确定的第



昨日,天津农学院开展“思源·珍惜粮食我示范”活动。

本报记者 胡凌云 通讯员 陈卫东 摄

43个世界粮食日,本周也是第33个全国粮食安全宣传周,活动主题为“践行大食物观 保障粮食安全”。

“大食物观”是更好满足人民美好生活的现实需求,通过全方位多途径开发食物资源,增加食物总量,牢牢端稳“中国饭碗”。天津践行“大食物观”,就是要着力构建粮食安全宣传教育长效机制,倡导营造爱粮节粮、反对浪费的良好社会风尚。”参加活动的市粮食和物资储备局党组书记、局长韩武武介绍。

市粮食行业协会会长、天津食品集团总经理助理、利达粮油公司党委书记、董事长

戈立新在启动仪式上向全市粮食行业企业和广大消费者发出爱粮节粮倡议:“节约粮食,减少浪费,让我们从现在做起、从自身做起,从小事做起,种植、储存、加工、运输各环节降低损耗,在消费方面厉行节约、按需取用,共同为守护‘中国饭碗’贡献自己的力量。”活动中,6名天津男排队员受聘为“爱粮节粮宣传大使”,宣传大使向广大市民介绍“在这个地球上,每天还有8亿多人在挨饿,5亿儿童食品不足”,倡导大家爱惜每一粒粮食、杜绝舌尖上的浪费,共创节约型社会。

“我平时从来不浪费一粒粮食,组织

这样的活动,让更多人节粮爱粮,真的很有必要。”从内蒙古退休回津的72岁大爷刘立志方对记者说。

这个宣传周内,市粮食和物资储备局将联合市农业农村委、市教委、市科技局、市妇联,共同开展先进典型推广及粮食生产、收购、储存、加工、消费全链条、各环节节粮减损创新做法宣传活动,通过作品征集、科普宣传、浪费现象随手拍、粮食安全微课堂等方式,营造多元膳食、健康饮食的浓厚氛围。全市各粮食安全宣传教育基地、中小学研学实践教育基地也将陆续开展主题展览、实景参观、劳动体验等特色宣教活动。

天津农学院启动全国粮食安全宣传周主题活动 做爱粮节粮的倡导者践行者

■ 本报记者 姜凝

昨日是第43个世界粮食日,全国粮食安全宣传周活动同步开启。天津农学院启动“思源·珍惜粮食我示范”世界粮食日和全国粮食安全宣传周主题活动,校团委向全校师生发出倡议,师生代表纷纷在主题签名墙上签下自己的名字。

“粮食安全是‘国之大者’,作为农业高校的师生,要形成全方位夯实粮食安全根基的自觉性、主动性和责任感,争做爱粮节粮的倡导者、践行者。”活动现场,一堂以粮食为主题的特色思政课开讲,该校农学与资源环境学院水稻领域科技专家赵飞副教授向师生讲述“一粒米”背后的故事。在现场,同学们还参观了由师生制作的种艺画作品展览。特色农产品、农民耕种场景、稻下乘凉梦……一幅幅多彩的图画传递着师生对农民的敬意和对食物的珍惜之情。

“通过这堂特色思政课,我们了解到粮食生产的不易和劳动的艰辛,更加懂得了爱粮节粮不是一句口号,更不是一种形式,而应当成为每个人的生活态度和共同行动。作为农业高校的学生,我们要同心守护‘中国粮仓’,端牢‘中国饭碗’。”天津农学院食品科学与生物工程学院2021级学生刘殊媛说。

连日来,津南区小站镇近1.4万亩小站稻进入集中收割期。小站稻会馆种植核心区,会馆村村民正在收割620亩金稻“919”小站稻,预计总产量在70万斤左右。收割机轰鸣运作,到处都是喜人的丰收景象。

本报记者 潘立峰 通讯员 杨青 摄



津企研发制造 国内首套深水钢悬链线立管 全自动焊接设备完成海试

本报讯(记者 王睿)记者昨日获悉,由津企海洋石油工程股份有限公司(以下简称海油工程)牵头研发的首套国产深水钢悬链线立管(SCR)全自动焊接设备完成海试,具备工程项目应用条件。这标志着我国SCR全自动焊接设备自主研发制造技术取得重要突破,对实现高水平科技自立自强、保障国家能源安全具有重要意义。

SCR是海底油气从水下输送到浮式生产平台的关键通道,也是深水油气田开发的“咽喉”设施。它由一条条特制钢管焊接而成,矗立于复杂多变的深海中,因为要在涌浪等极端海况持续冲击下安全工作20年甚至更长时间,所以对焊接技术要求极为苛刻。据了解,全自动焊接具有焊接效率高、焊接质量好等优势,成为SCR焊接装备技术攻关的前沿方向。

为此,海油工程联合国内设备厂家,启动SCR全自动焊接设备研制工作,开展了上百次焊接实验,使设备性能和焊接质量达到国际行业标准,为海上测试奠定了坚实基础。按照计划,海油工程以关键装备自主化推动国内SCR铺设质量效率提升,为加快我国深海油气资源勘探开发提供装备技术保障。

市环保突出问题边督边改公开信息

本报讯 截至2023年10月16日,我市生态环境问题督察整改工作领导小组办公室共转办群众信访举报件15248件,其中:滨海新区2818件,和平区452件,河东区874件,河西区869件,南开区1000件,河北区679件,红桥区360件,东丽区777件,西青区921件,津南区982件,北辰区1083件,武清区922件,宝坻区989件,宁河区666件,静海区1016件,蓟州区785件,海河教育园区36件,市水务局7件,市城市管理委6件,市交通运输委2件,市国资委1件,市生态环境局3件。群众信访举报具体问题调查核实及处理整改情况详见《天津日报》和天津广播电视台、北方网、天津市政务网和各区人民政府网站。

天津市环保督察整改信访举报电话和投诉信箱
专线值班电话:022-83635046
举报电话受理时间:工作日8:30-12:00,13:00-17:30
专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱

京津冀签署合作协议 深化工伤保险工作合作 工伤职工劳动能力初次鉴定将实现相互委托

本报讯(记者 廖晨霞)北京、天津、河北三地人力资源社会保障部门昨日在河北省雄安新区共同签署《京津冀工伤职工劳动能力委托(受托)鉴定暨高标准高质量推进雄安新区劳动能力鉴定合作协议》(以下简称《协议》),明确在工伤职工劳动能力初次鉴定相互委托、支持雄安新区劳动能力鉴定工作高标准高质量发展等方面开展合作。

按照《协议》,用人单位工伤保险参保

缴费在京津冀其中一地,职工工伤事故伤害发生在京津冀其中另一地的,为提高劳动能力鉴定服务水平、减轻企业或职工负担,参保地接收鉴定申请的劳动能力鉴定负责部门可根据工作需要,委托事故伤害发生地地区的市级劳动能力鉴定部门,就涉及工伤职工劳动能力障碍程度(生活自理障碍程度)初次鉴定事项(按照受托地当地政策规定)协助进行现场鉴定。

在高标准高质量推进雄安新区劳动能

力鉴定工作方面,按照《协议》,雄安新区可共享京津冀劳动能力鉴定专家。在组织劳动能力鉴定过程中如遇伤情复杂的疑难案件,可以商请京津冀三地劳动能力鉴定专家帮助研判。

同时,雄安新区可参与京津冀三地劳动能力鉴定案例分析;建立雄安新区与京津冀劳动能力鉴定案例分析会制度;三地将积极组织雄安新区劳动能力鉴定培训工作;雄安新区劳动能力鉴定部门也可选派业务工作人员到京津冀三地劳动能力鉴定部门观摩学习。

招聘符合条件高校毕业生或登记失业16岁至24岁青年 企业可获扩岗补助 每招聘一人一次性给予1000元补助

本报讯(记者 廖晨霞)近日,市人社局印发《关于做好一次性扩岗补助政策有关工作的通知》(以下简称《通知》),以充分发挥失业保险助企扩岗作用。

《通知》明确,享受条件为:招聘2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16岁至24岁青年,签订劳动合同,并为其缴纳职工养老、失业、工伤保险费1个月以上的我市参保企业,可申请享受一次性扩岗补助。劳务派遣单位暂不享受一次性扩岗补助政策。

其中,2023届高校毕业生,是指毕业时间为2023年1月至12月,取得普通高等学校毕业证书的普通高校毕业生。

离校两年内未就业普通高校毕业生,

是指2021年7月和2022年7月后,我市教育部门移交的实名制未就业高校毕业生数据信息中的人员,或经人力资源社会保障部比对下发的高校毕业生数据信息中的人员。

登记失业的16岁至24岁青年,是指在我市进行失业登记,2023年失业登记处于有效状态,后被企业招聘参保,且招聘时年龄在16岁至24岁(年龄计算到月)的人员。

补助标准为每招聘一名人员,一次性给予企业1000元补助。

同一人员不论身份是否变更,参保企业是否变更,其身份信息只能用于享受1次一次性扩岗补助,不得跨年度、跨地区、跨企业重复享受;已经享受一次性吸纳就业

补贴政策的,不再享受一次性扩岗补助。

一次性扩岗补助政策实施“免申即享”和企业申报经办模式。

市社保中心按月将参保人员信息与人力资源社会保障部部省内部业务协同平台“普通高校毕业生身份核验接口”,我市教育部门移交的实名制未就业高校毕业生名单以及登记失业信息进行比对,确认人员身份符合政策享受条件的,经企业确认并公示合格后,将一次性扩岗补助拨付企业。

企业也可于2023年12月31日(含)前,填写《天津市一次性扩岗补助申请表》,向参保所在地社保分中心提出申请,并提供招聘人员的普通高等学校毕业证书复印件,或通过天津人社网厅提出申请。

吸收合并公告

经合并双方的股东决定,天津市安华物业有限公司(以下简称“安华物业”),统一社会信用代码:91120104103068411J,注册资本2,000万元人民币)拟与天津市建豪资产管理有限公司(以下简称“建豪公司”),统一社会信用代码:91120110596120862K,注册资本9,100万元人民币)合并,合并方式为安华物业吸收合并建豪公司,合并完成后,安华物业存续经营,建豪公司依法注销。

合并后存续的安华物业注册资本为人民币(大写)贰仟万元整(¥2,000万元),合并前双方的债权、债务均由合并后的安华物业承接。

依据《中华人民共和国公司法》及相关法规规定,合并双方债权人自公告之日起45日内,可向公司申报债权并依法行使权利。

联系方式:17695915245 联系人:柴秀斌 特此公告!

天津市安华物业有限公司 天津市建豪资产管理有限公司
2023年10月17日

国家金融监督管理总局天津监管局公告

新华人寿保险股份有限公司天津分公司

原机构地址:天津市和平区滨江道与大沽北路交口南侧汇金中心1号楼-大沽北路65号1-3301、1-3302、1-3501、1-3502
现机构地址:天津市和平区滨江道与大沽北路交口南侧汇金中心1号楼-大沽北路65号1-3301、1-3302(跃)3316-3319、1-3302(跃上)、1-3501、1-3502
机构编码:000019120000 许可证号:00002216
刊登事由:更址 联系电话:022-27026666
批准日期:2000年4月10日 发证日期:2023年10月13日

我市规范医疗服务项目价格和医保支付标准

114个项目价格进行调整

本报讯(记者 廖晨霞)市医保局、市卫生健康委、市人社局日前发布《关于规范调整部分医疗服务项目价格和医保支付标准的通知》(以下简称《通知》),对部分医疗服务项目价格和医保支付标准进行规范调整。

《通知》规范调整了公立医疗机构114项超声诊断类医疗服务项目价格,规范项目名称、项目内涵等内容,废止41项现行相关医疗服务项目价格。

同步调整《天津市基本医疗保险、工伤保险和生育保险诊疗项目目录暨服务设施标准》,废止34项现行相关医疗服务项目医保支付标准,基本医疗保险和工伤保险支付标准按照调整后的规定执行。

记者查询发现,废止原超声检查项目价格包括B超胸部每次45元(含肺、胸腔、纵膈)、经颅多普勒每次120元、搭桥术后桥血管超声侧血流量每次480元等41项;废止原超声检查项目医保支付标准包括ABD超声检查、B超导向穿刺等34项。

为企业提全方位、链条化数字云服务

北方首个华为开发者创新中心揭牌

本报讯(记者 王睿)日前,“2023华为云城市峰会·天津”在中新天津生态城举办。峰会上,北方首个华为开发者创新中心揭牌,通过打造“开发者生态赋能平台”“国家级转型试点平台”“人才培养示范平台”“生态运营服务平台”,为企业提全方位、链条化的数字云服务。

作为国家首批智慧城市建设和世界智能大会永久展示基地,生态城加快智慧城市建设,大力发展数字经济,一批智能科技企业纷至沓来。其中,华为深耕数字化领域,2018年在生态城落户“两云一中心”(“软件开发云”“城市云”和“华为软件开发云创新中心”),5年来累计服务我市生物医药、装备制造、动漫影视等企业及高校600余家,带动大批企业“上云”转型。

在现场,华为联合天津滨海柜台交易市场股份公司搭建的天津市中小企业“数资”平台同步揭牌。该平台可为中小企业数字化发展给予智能化转型技术、经验、资源、资金等多方面支持。华为公司副总裁、华为中国区总裁张修征表示:“华为携手产业链优秀合作伙伴加快数智化深耕,打造具有国际竞争力的智能产业集群,为天津高质量发展注入活力。”

我市首届危险货物道路运输从业人员技能竞赛落幕 20名选手代表我市参加全国决赛



本报讯(记者 万红 摄影 通讯员 李翔 记者 张磊)记者从市交通运输委了解到,日前,由市道路运输事业发展服务中心、市道路运输协会共同举办的天津市第一届危险货物道路运输从业人员技能竞赛暨全国危险货物道路运输从业人员安全应急能力竞赛天津市预赛举行。全市25户危险货物道路运输企业的100名从业人员同台竞技。经过两天的角逐,获得竞赛各工种一、二、三等奖的20名选手将代表我市参加11月在浙江宁波举办的全国决赛。

“技能竞赛分为危险货物道路运输驾驶员、危货企业动态监控人员、危货企业安全管理与应急处置人员3个工种。比赛由理论知识测试和现场操作两部分组成,涵盖危险货物危险特性、车辆及罐体安全操作管理、事故报警流程等14个危险货物运输事故应急处置的关键环节。”市道路运输协会会长高文说。

我市首款政府指导普惠型家财险上线 自然灾害导致家庭财产损失等均在保障范围

本报讯(记者 岳付玉)一直住得好好的,忽然周边地面塌陷了;自家或邻家管道破裂,屋子和家具都被泡了;暴雨导致房屋被淹……遇到这样的无妄之灾,只能自认倒霉吗?答案可以是否定的。昨天,在国家金融监督管理总局天津监管局指导下,天津首款专属普惠型家庭财产保险——“津门惠家保”上线。新险种旨在通过打造民生领域普惠金融新模式。这也是我市保险业助力城市治理、维系社会安全的又一创新探索。

与市面上的家财险相比,“津门惠家保”有何独特之处?首先,这是首款由政府指导的普惠型产品,国家金融监督管理总局天津监管局指导保险行业协会,组织12家财产保险公司结合天津实际,围绕家庭常见风险,共同开发推出。其次,在承保形式上,由12家保险公司按照统一标准以共同经营、共担风险为原则,组建共保体共同承保。最后,“津门惠家保”具有“缴费低、保额高”“保障全、覆盖广”“服务多、售后佳”等特性。

为满足不同居民的保障要求,“津门惠家保”根据保额和保障类型不同,分为低、中、高三档产品方案。三档产品均包括火灾、爆炸(包含燃气原因)及因雷击、台风、暴风、暴雨、地面突然下陷等自然灾害导致的家庭财产损失;室内或邻居家及公共区域管道破裂及水渍造成室内财产损失等,都是百姓安居乐业最关切的重要风险点。

国家金融监督管理总局天津监管局要求,“津门惠家保”共保体要建立“保险+科技+服务”的风险管理模式。在理赔上按照“应赔尽赔”“早赔快赔”的原则,切实做到简化手续,让百姓更省心。